



习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出，2018年以来，进博会成功举办五届，依托中国大市场优势，发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能，对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调，当前，世界经济复苏动力不足，需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能，以中国新发展为世界提供新机遇；充分发挥推动高水平开放的平台作用，让中国大市场成为世界共享的大市场；更好提供全球共享的国际公共产品服务，助力推动构建开放型世界经济，让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海开幕，主题为“新时代，共享未来”，由商务部和上海市人民政府主办。

搭建绿色通道 助企“扬帆出海”

淮安货物通关“再提速”

■融媒体记者 唐筱薇
通讯员 汤晔 胡林峰 田睿

月份，包括骏盛新能源科技等企业在内的我市新能源汽车、光伏、新能源电池等“新三样”产品出口14.1亿元，同比增长179.8%。

物畅其流，“淮”抱天下。近年来，淮安聚焦跨境贸易便利化，持续深化改革创新，着力化解进出口贸易卡点堵点，全力提升跨境通关物流链、供应链安全畅通水平，助推外向型经济高质量发展。据了解，自2017年以来，淮安整体通关时速始终位居全省第一方阵，为淮安企业进出口提速增效提供有力保障。仅今年9月份，淮安实现进出口41.2亿元，同比增长8.9%，增速位列全省第四。

“新航道”拓宽出海路

秋日的淮安港码头，桥吊繁忙作业，集卡往来穿梭，等待装载集装箱

货物的驳船有序停靠岸边，一派繁忙景象。江苏井神盐业有限公司生产的一批5000吨精制盐(食用级)，在淮安港通过“抵港直装”模式顺利转关发往上海港。

淮安港位于京杭大运河江苏段中心节点，是全国性内河航运枢纽。去年9月，淮安携手上海港、省港推进“海河联动、沪淮同城”合作，合资成立上港(淮安)国际集装箱码头有限公司，强化集装箱内陆码头业务，推进“抵港直装”“内外贸集装箱同船运输”等惠企措施落地。与上海港合作推出“淮安至上海外贸陆改水”“淮安—上海—釜山”水中转等新业务模式，运输成本下降30%以上。

与此同时，淮安紧扣外贸中最关键的跨境物流环节持续发力，在拓宽跨境物流通道、降低运输成本、提升物流时效上积极探索实践。(下转A2版)

联结：打造“物流成本最低”的淮安智慧

■薛吉羊

易宝地的淮安决心，又彰显着厚植物流硬支撑的淮安智慧。

这智慧，一言以蔽之，就是联结的智慧。联结的智慧，表现在空间上。交通运输通道建设，可以理解为交通运输网络的拓展和丰富，例如，随着“高铁梦”照进现实，随之而来的就是淮安高铁快运物流基地项目一步一个脚印稳步推进；物流园区、站点建设，则可以理解为物流网络的构建和有机整合，这一点，从淮安传化公路港物流园中川流不息的车辆中可见一斑。从全国乃至全球物流网络看，淮安实践则可理解为在更大网络中谋求枢纽和支点位置。所有这一切，都是在努力实现更大空间、更为致密的联结。

联结的智慧，表现在时间上。洪泽湖大闸蟹一早就捕捞出塘，仅需3个小时就能“飞”抵天府之国，中午就能上餐桌。交通基础设施和物流网络的发展，发挥了“以空间换时间”的作用，有效提升了物流的速度。而跨境贸易便利化等一揽子改革举措，通过流程重塑、环节削减、材料核减、时限压缩等方式建立了更有效率的联结，降低了物流时间成本。时间就是金钱，效率就是生命。(下转A2版)



从营商到宜商

——涟水县重大产业项目接连落地背后的故事

■融媒体记者 刘华 左文东
通讯员 潘曼

1—9月份，涟水县新签约亿元以上项目80个，协议引资额343亿元，新开工亿元以上项目63个，新竣工亿元以上项目35个；连续三个季度获得“淮安市重大项目攻坚季度优秀县区”流动红旗；巨石玻纤新材料、捷泰新能源两个百亿级项目相继落地，特别是捷泰新能源实现21天签约、51天开工，一期13GW151天首线出片，二期13GW120天首线出片，刷新了重大项目建设“涟水速度”……

百万人口大县涟水，何以接连拿下“大块头”项目？“涟水速度”缘何屡被刷新，形成项目引建“突破突围”之

势？速度和效益齐头并进的背后，涟水有着怎样的“硬核”举措？

1%的可能，也要付诸100%的努力

“项目一天一个样！我们共分两期建设，其中一期于今年2月8日开工，总投资超100亿元，用地1500亩，年产高性能玻璃纤维80万吨。目前，综合楼正在装修，按照现在的工程进度，预计年底投入使用；20万平方米的联合厂房在进行部分设备安装，计划明年1月份设备调试、3月份点火投产。项目全部投产后，预计年可实现开票销售超100亿元、税收超10亿元。”中国巨石项目负责人费建春告诉记者。

项目为什么来？涟水给出答案：

即便只有1%的可能，也要付诸100%的努力！

彼时，涟水县得知巨石在寻找新项目投资地时，企业已与多个城市开展接触。虽然涟水“入局”晚，在“棋局”中并不出挑，但涟水出招迅速——企业陆续提出的16个方面投资政策和要素保障需求，涟水均在48小时内给予正式盖章复函。如此效率，给企业留下了极佳印象，促成巨石集团来涟调研。

(下转A2版)



《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式

现代化。中国式现代化创造了人类文明新形态，展现出现代化的新图景。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识，概括形成中国式现

代化的中国特色、本质要求和重大原则，初步构建中国式现代化的理论体系，使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行，对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计522段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

新华社北京11月4日电 11月4日，国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示，惊悉尼泊尔卡纳利省发生强烈地震，造成重大人员伤亡

和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

习近平强调，我相信，在鲍德尔总

统和尼泊尔政府领导下，地震灾区民众一定能够早日战胜困难、重建家园。中方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日，国务院总理李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

第一届全国学生(青年)运动会隆重开幕

新华社南宁11月5日电 11月5日，第一届全国学生(青年)运动会在广西壮族自治区南宁市开幕。国务委员谯贻琴出席开幕式并宣布开幕。

5日晚，广西体育中心体育场流光溢彩。20时，学青会开幕式开始，主要分为体育仪式、文体展演两大部分。开幕式上，广西壮族自治区党委书记刘宁代表主办方致欢迎辞，教育部部长怀进鹏代表教育部、国家体育总

局、共青团中央三家主办单位致辞。开幕式由广西壮族自治区政府主席蓝天立主持。

20时45分，国务委员谯贻琴宣布：中华人民共和国第一届学生(青年)运动会开幕！全场响起热烈掌声。

随后，主题为“在青春的赛道上”的文体展演拉开帷幕。文体展演包括《青春的山河》《青春的接力》《青春的奔跑》三个篇章和尾声《青春万岁》，将

运动项目、体教元素、文艺元素与广西壮美山水、多彩民族、红色文化、开放发展等元素有机结合。尾声把绿色低碳的点火仪式与表演融合，并推出原创主题曲《以青春的名义》。

学青会由全国青年运动会和全国学生运动会合并举办，是深化体教融合的重要举措。本届学青会共设39个大项、805个小项，报名参赛运动员近1.8万人。

盱眙：生态蟹勇闯大市场 蹚出共同富裕之路

■融媒体记者 姜彩兰
通讯员 胡晶晶

近年来，盱眙县聚焦富民强农，从生态化、规模化、标准化、品牌化发展的新定位出发，走生态养殖创新发展之路，让更多新鲜健康安全优质的螃蟹走上市民的餐桌，带领更多老百姓走上致富新坦途。

好生态好技术，养出优质大螃蟹

盱眙县丰富的水域资源和优良的

自然环境为螃蟹养殖提供了绝佳的环境。盱眙县出台《盱眙县生态碧水三年行动方案》，实施污水治理、生态活水、生态湿地、幸福河湖、绿色产业、综合整治“六大工程”，引领水环境提质增效，守住渔业高质量发展的“生态本底”。

“要想螃蟹养得好，选种投放、水草管理、水质调控、病害防控等养殖技术都很重要。”养殖户边磊说。

在发挥生态资源优势的基础上，盱眙县引进“智慧螃蟹养殖系统”，应用物联网技术，帮助农户实时监测蟹塘水质情况、远程操控增氧等设备。前沿科技的赋能，让蟹农从“靠天

养蟹”转变为“数据养蟹”，极大提高螃蟹的品质和产量。

新思维新营销，老蟹农变身“新农人”

日前，在盱眙诺亚方舟农业科技有限公司，工人们刚刚捕捞上来的“诺亚1号”中华绒螯蟹进行分拣、过秤、包装、冷藏。为了让消费者品尝到新鲜的螃蟹，当地螃蟹经销商兴建冷库，发展冷链物流，尽可能延长螃蟹的保鲜期，扩大销售半径，绿色、生态、新鲜的标签成为盱眙螃蟹勇闯市场的优势。(下转A2版)

2023江苏淮安“淮味千年”品牌农产品(南京)展销会举行

■通讯员 袁海明 靳凯
融媒体记者 高婷婷

本报讯 11月3日至5日，2023江苏淮安“淮味千年”品牌农产品(南京)展销会在江苏国际农业展览中心举行，吸引了众多市民前来观展购物。本次展会是“淮味千年”品牌农产品第六次在南京进行集中展销，开幕当天，逾万人进场观展购物，很多农产品被抢购一空。

南京都市圈是“淮味千年”优质农产品的重要市场。本次展会，淮安精心组织了百余家家农业企业，带来了千余种优质、美味的农产品，将地道的“淮安味道”送到南京千家万户的餐桌上，让南京市民充分感受“舌尖上的淮安”。

展会现场，淮安各县区优质农产品“组团”亮相。洪泽区的银鱼、鱼圆、大闸蟹，盱眙县的龙虾香米、龙虾酥、蜂蜜，清江浦区的红椒、血糯米、虫草鸡，金湖县的芡实、莲子、草鸡蛋，淮阴

区的蜜薯、粉丝、酱黄瓜，淮安区的肉圆、蒲菜、茶馓，涟水县的捆蹄、鸡糕、芦笋等，这些绿色、有机、优质的农产品不仅质量好，价格还实在，深受欢迎。

主办方透露，本次活动邀请南京知名采购商现场“打包”品鉴淮安优质农产品，通过品牌推广、品质宣传、品尝美食等方式，扩大在宁现场零售，促进订单合同签约，提升“淮味千年”品牌农产品的知名度、美誉度以及在长三角都市圈的市场占有率。



运河秋色

11月4日，里运河文化长廊景区，运河两岸秋色斑斓，河水波光潋滟，交织成一幅五彩斑斓的画卷。

■融媒体记者 赵启瑞